

MINSHENG

停课不停学 我市“空中课堂”开播

■记者 闫康

本报讯 近日,记者从市多个部门获悉,立足我市疫情防控工作实际,确保教育“一个都不能少”,淮北市“空中课堂”自3月2日起正式开播,这标志着我市全面启动实施线上教育教学工作,确保停课不停学。

据传媒中心电视节目部介绍,目前正在进行空中教学课堂课程传输,每天两个频道30节课上传、转码、打包再上载,确保准确无误。

哪里有琅琅书声,哪里就

有成长和希望。我市教育、广电、通信部门通力协作,为学生们搭建起稳固的技术平台。

在播出内容和形式上,根据省教育厅的安排,我市对中小学生“空中课堂”进行课程播放,为全市中小学生提供第二学期各年级的教学内容(不含初三、高三),教学采用“电视和网络直播+线下答疑”的形式进行,在淮北安广网络和淮北市传媒中心新增4套数字电视教育节目,九年级和高三年级可继续通过原有线上教学方式进行教育教学和复习迎考工作,组织学生收看省教育厅制播的高三年级复习系列专题讲座。

在收看方式上,广播电视用户和网络电视用户可分别通过对应频道观看,手机(pad)用户可以通过运营商指定app进入“线上教育频道”学习。

徽商银行淮北分行 反诈骗不松弦

■记者 王陈陈
通讯员 张晨晨

本报讯 疫情防控期间,徽商银行淮北分行多措并举,主动作为,协助客户加强对电信诈骗犯罪的防范,切实履行客户身份识别义务,维护人民群众的合法权益。

加强客户识别工作。防疫轮休期间,徽商银行淮北分行严格按照个人存款账户实名制的有关规定,要求客户提供本人有效身份证件,并对身份证件的真实性、有效性和合规性进行认真审查,并通过系统进行人证比对识别,确保人证一致。

加强可疑账户异常监测。徽商银行淮北分行积极运用现有系统加强客户账户资金监管,通过反洗钱系统每日提取数据进行人工甄别,对发现的异常交易针对客户身份背景、行业、市场、资金交易渠道、交

易地、交易量等方面进行重新识别,并报送一般可疑或重点可疑报告,将客户纳入高风险及灰名单客户库管理,加强资金监管频率。

加强线上线下宣传教育。徽商银行淮北分行通过微信公众号,以图文并茂的形式,宣传疫情期间新的电信诈骗手段及防范要点、手机APP进行支付与信息安全常识等内容。线下网点设置服务台,摆放宣传折页、警示标语,防范电信诈骗知识手册等,方便客户第一时间咨询。

加强柜面业务提醒。疫情防控期间,徽商银行淮北分行特别召开支行营业部主任视频会议,在安排布置疫情防控工作之外,特别强调防范电信诈骗工作的提醒,要求员工在业务办理的过程中利用专业知识对客户进行防范电信诈骗工作的宣传和提醒,发现可疑立即上报并及时劝阻。



复工生产助增收

2月27日,村民在濉溪县百善镇道口村扶贫车间加工服装。

濉溪县百善镇道口村扶贫车间在做好疫情防控工作的同时,正开足马力加工赶制订单。据了解,该扶贫车间占地500多平方米,于2018年10月建成使用,进入该车间的春梅巾帼服饰有限公司主要接受外贸订单,生产四季服装,同时代加工工作服、校服、床上用品。目前,该车间订单任务不断,吸引贫困户在内的妇女在家门口就业,人均月工资达2000元以上。

■摄影 记者 万善朝

全民大动员 全员大参与 杜集区农村环境整治助力疫情防控

■记者 徐志勤

本报讯 “事关疫情防控成效,事关全面建成小康社会,事关广大人民根本福祉,事关农村社会文明和谐。只有携手起来全民大动员、全员大参与,众志成城,联防联控,全面打赢疫情防控阻击战,共创杜集区生态宜居的美好家园。”2月29日,杜集区文明办负责人介绍。

在新冠肺炎疫情防控期间,杜集区“四大班子”带头不坐办公室,各自赴农村深入研究解决春耕生产中存在的问题。组建起区(街道)镇、村专项工作的班子队伍,突出抓好农村和社区两个防疫重点区域,结合农村人居环境整治三项工作,在不聚集、不扎堆前提下组

织起志愿服务队伍,打赢农村、城镇、机关企事业单位、居民小区环境卫生整治和个人卫生防护“五大战役”。同时,制定督导检查、宣传引导、考核评比等长效机制,建立“横向到边、纵向到底”专项整治网格,以清洁的环境卫生,有效切断病毒传播途径,推动全区打赢疫情防控阻击战。

“……不乱堆乱发,做到归置合理,摆放有序,使用方便;及时清理垃圾,合理进行投放,保持家用厕所和公用厕所卫生干净,生活污水排放有序。”当日,高岳街道双楼村党总支书记徐钦振在村里巡查时,对村民进行现场指导。在认真落实“不扎堆、不聚集”制度的同时,该村党员干部带头,挥动扫帚,

扬起铁锹,前头清扫,后边消毒,各自在分包大街小巷清扫卫生、喷洒消毒液。疫情期间开展卫生大扫除1500余户,组织260人重点对各村道路、房前屋后、沟渠、乱搭乱建、畜禽散养等“脏乱差”突出问题进行整治,发动志愿者参与公共区域集中整治志愿服务活动650人次,清理乱搭建、乱堆放325户,累计清理垃圾1450吨。其中双楼村对接众帮救援队高空救援组协助村委进行整村消毒,消杀覆盖率达到100%,改善了双楼村环境卫生状况的同时也保障了村民环境卫生安全。

杨广礼,是矿山集街道柿元社区负责和庄组的防疫消杀员。

每天早上6点起床,7点半准时到

达居委会。戴上口罩,穿上简易防护服装,准备开展消杀工作。他在喷雾桶中加入84消毒液按照一定比例兑水装满后,就开启了负重40斤的消毒“一日游”。

连日来,矿山集街道发动全体人员全覆盖、无死角,按照“扫干净、转运走、保持住”的要求开展工作,垃圾中转站每天6次消杀。环卫所每天带领防疫人员对9个村居共126户武汉(湖北)返乡户进行两次消毒,并记消杀记录报办事处新冠疫情防空指挥部。鉴于新冠病毒有粪口传播的证据,环卫所组织人员封堵部分基础设施较差的公共卫生间,全力保留60座公共卫生间使用。除公厕内水冲设施外,每天两次用洒水车

高压冲洗、消毒液8次消杀,农村人居环境治理率100%。

杜集开发区组织各村广大党员干部群众约800余人重点对主次干道、集贸市场和背街小巷等“脏乱差”突出问题进行整治,开发区共开展卫生大扫除3000余户,发动志愿者参与公共区域集中整治志愿服务活动220余人次,清理乱搭建、乱堆放110户,累计清理垃圾56吨……

目前,杜集区在重要防控点位共制定安装36幅公益广告,其中7幅大型墙面广告,参与战“疫”志愿者2000余人,重点地区每天6-8次集中消毒,消杀覆盖率达到97%。对积存垃圾彻底“清零”,新生垃圾“日产日清”,累计清理垃圾6012.45吨。

我市公共文化服务场馆 闭馆不“谢客” 服务不“打烊”

■首席记者 王守明
通讯员 王圆圆

护工作者及非遗传承人也积极行动,用各自的方式创作、记录、宣传,为抗击疫情贡献自己的力量。非遗工作者还通过淮北文旅体微信公众号,教授非遗技艺,传承传统文化,丰富群众生活。

为丰富大家疫情时期的精神生活,相山文旅体局开展了书法空中课堂,邀请中国书协会员裴培向大家介绍文房四宝及书法习惯执笔、坐姿用笔,了解书法的基本常识、术语及中锋用笔的方法,让广大市民足不出户就能免费学习书法艺术。由国家一级社会体育指导员孙兰兰开设的居家防疫动起来——相山区文化馆舞蹈队教你来跳舞已连续举办九期,吸引了数万人网上学习观看,解决了广大市民不能外出跳广场舞的难题,让观众宅在家即可强身健体,抗击疫情。

闭馆期间,市文化馆利用微信群开展了美术、舞蹈、器乐、声乐等线上教学,满足疫情防控期间广大市民需求。市文化馆工作人员正在努力丰富文化资源,进一步扩充线上文化服务内容,用自身方式参与抗击疫情工作,做到闭馆不谢客,线上服务“不打烊”。

疫情当中医疗垃圾如何妥善管理

■通讯员 徐艳丽

级包装处理,彻底消毒、分类专用垃圾袋、桶和专用容器。医院专门责任人进行二级处理,包括分类、封装和打包等。医院各暂存间应配冷藏低温标配装置、微波红外线杀菌装置和消毒灯设备等。暂存间室内高温,会导致病毒细菌滋生蔓延加快,扩散加大。各医疗机构要严控严防,落实疫情风险主体责任。

二、医疗废物的转运和处置

随着疫情的发展,各地临时性观留点等医疗机构快速增加,垃圾产生量也不断增大,要加快采取有效措施,大幅提升处置能力。疫情防控中医疗废物转运情况,要进行单独记录,并按日向属地主管部门如实申报。对于疫情防控中定点治疗医院、发热门诊、各区县临时新增集中隔离场所所产生的医疗废物,医疗废物处置单位要专人负责,专车运输,转运后立即进入医疗废物处理中心焚烧炉进行焚烧,做到日产日清。医疗废物处置机构工作人员穿戴职业防护服做好个人防护,并做好处置车间、人员及车辆的消毒,防止疫情扩散。

安全妥善处置医疗废物,事关国家和人民群众健康安全,在当前疫情防控的特殊时期,更要守住医疗垃圾防控防线,使医疗废物管理工作更好地服务社会发展。

